

澳大利亚大火 至少96人丧生

小镇瞬间化为灰烬,警方誓言捉拿纵火犯



维多利亚州首府墨尔本大火肆虐

截至当地时间8日晚,由高温和大风引起的大火目前正在澳大利亚维多利亚州至少造成了96人丧生,而有一些小镇被大火完全吞噬,几乎只剩下了灰烬。

死亡人数大幅攀升

当地警方表示,截至目前,大火已造成至少96人死亡,由于火势蔓延趋势,预计死亡人数可能还将上升。另有多人因严重烧伤而被送到医院抢救,其中8人生命垂危。这一数字已超过上世纪的1983年澳大利亚发生的最严重的森林火灾,那次森林大火导致了75人死亡。

据警方称,目前死亡的居民大多集中在墨尔本北部的几个小城镇。当时,那里的居民在开车逃离火灾区域时受困,结果被烧死在自己的车内。除此之外,维多利亚州至少有600座房屋被大火摧毁,而一旦在这些被烧毁的房屋里发现有尸体,那么死亡人数将注定会上升。

小镇瞬间化为灰烬

消防人员表示说,一些小镇被大火完全吞噬,其中有500位居民的马里斯维尔镇则在瞬间工夫便被席卷而来的大火夷为了平地,整个小镇几乎都化为了灰烬。

当地居民说,“我们眼睁睁地看着学校被烧毁,市政厅被烧毁,有些人离家太晚了,因此失去了生命”,“这简直



消防员为燃烧的大树灭火太恐怖了。

目击者告诉法新社记者,8日白天,马里斯维尔镇能见度极低,仿佛置身午夜。富含油脂的当地树种由于高温不断“爆炸”,居民丢下燃烧的汽车四散躲避,当地消防队负责人说,他们得到的最新消息显示,这个镇上只有一间房没有被烧掉,而且是间铁皮房,这简直令人震惊。目击者说,大火足有4层楼高,火势蔓延速度极快。

就像子弹掠过

就像子弹掠过,“金斯莱克镇居民达伦·韦布-约翰逊说,服务中心和便利店瞬间葬身火海,全镇80%建筑物已被大火夷为平地。”

澳大利亚广播公司记者

简·考恩8日晨乘直升机前往马里斯维尔。她说,小镇“似乎已不复存在”,像是遭遇了炸弹袭击,居民惊恐万分”。

眼下,在热浪袭击下,加上无休止的大风,山林野火越来越多,越来越旺,维多利亚州多个小城镇也已经完全被丛林大火所包围。当地官员说,这些小镇岌岌可危,尽管里面的人已经逃至学校、教堂等地栖身,但难以排除里面没有老年人、残疾人、独居者甚至是遗漏的儿童,因为一切来得十分突然。

总理抵达灾区紧急拨款

澳大利亚总理陆克文8日前往维多利亚州视察灾情。他说,澳政府已经要求启动英联邦级别救灾方案,各地救援部门急需简易折叠床等救援物资。

维多利亚州民众在过去24小时经历了地狱般的灾难,“陆克文说,灾情令他非常震惊”。他承诺将尽快为受灾民众发放毛毯和救济金。

澳政府已调派军队增援救援,澳各地也积极行动协助救援。

陆克文还宣布政府已经启动了应急机制,并已向灾区提供650万美金的紧急援助。

据悉,不仅维多利亚州,包括新南威尔士州、南澳大利亚州等多处都发生了山林大火,只是后两个州离居民区较远。

大火还将持续好几天

气象台消息称,由于未来几天没有雨水,且持续高温,这意味着控制火势还需要更多的时间。由于高温天气持续,澳国家电网运营商说,发电设备已超负荷运转,2.7万户民居和商业机构电力供应已中断,短期内难以恢复。

澳气象部门预计,虽然墨尔本附近地区8日气温降至25摄氏度,但气温下降带来的风向改变,将使大火蔓延方向难以预测。

维多利亚州总理约翰·布伦比当天呼吁民众积极献血救助伤员。“大火还将持续数日,”他含泪告诉路透社记者,“太可怕了。” 闫洁(新华社) 王菁(中国日报) 钟和

澳警方表示 将严惩纵火犯

据新华社电 澳大利亚警方8日说,维多利亚州的森林火灾一部分是人为因素造成的,警方将以谋杀的罪名来惩罚那些纵火犯。

维多利亚州警方发言人昆廷·利安娜8日说,一旦将纵火犯逮捕归案,将以谋杀罪起诉他们,纵火犯将受到严惩。

新南威尔士州州长内森·雷斯也警告说,将会对任何一名纵火者严惩不贷。按照澳大利亚法律,一旦被证实有罪,纵火者将会被处以最高25年的监禁。

金融危机众生相

或在人多处搭讪“贵人”,或办就业派对 美国人找工作怪招迭出

美国政府最新数据显示,美国1月份就业岗位减少60万个,失业率达7.6%,创下34年来最高纪录。

严峻的就业形势迫使美国人想方设法谋求工作岗位。他们或在人多处搭讪“贵人”,或办就业派对,或大幅降低预期,以求早日找到工作。

巧搭讪

现年23岁的戴维·冈瑟刚从学校毕业,他对在华尔街找一份年薪8万美元的工作已不抱希望。而他找工作的渠道可谓别出心裁。

冈瑟在渡船和火车等人流量较多的地方转悠,与看起来像企业高管模样的人攀谈。

不久前,冈瑟在一次音乐会上与现场一些观众交谈,他们向冈瑟介绍了一名娱乐公司经理。冈瑟现在正准备与那名经理的面试。

办聚会

为认识更多人,增加就业机会,同时也为交流各自辛酸故事,美国人现在热衷于加入网络交友社区。

知名社交网站“meetup”近段时间增加了许多与工作有关的群组。群组成员可以约出来聚会,探讨感兴趣的话题。仅1月,就有2000多个这样的群组建立起来。其中一个名为“纽约求职者与职业战

略”的群组去年9月以来人数翻了一番,达到454人。

职业规划师钱德里·布赖恩是一组求职者与职业战略”群的推动者。

布赖恩说,这种聚会可以帮助失业者减轻失业带来的孤独感。

另一个名为“华尔街粉红纸片”的群组也颇有人气。他们第一次聚会时,只有四分之一的人失业,而他们2月4日晚在一家酒吧聚会时,400人中有85%至90%的人正在找工作。当晚聚会时,身穿粉红色袖口衣服的人是求职者,而绿袖口的人是招聘者。

在美国,一些公司会在粉红色纸片上写辞退员工的通知。

降预期

各出怪招找工作的同时,美国人也在降低对工作的预期。现年32岁的安娜·阿伦德尔去年8月起就一直在找工作。她起初想找一份她熟悉的美术设计工作,但几个月过去后,她降低自己的期望,现在,我愿意接受任何工作”。

即便降低预期,工作也不易找。43岁的德斯蒙德·莫尔顿三番五次到当地就业安置点寻求帮助,但每次都失望而归。她工作人员想帮助我,想给我一些好消息,”莫尔顿说,但她实在没有”。

车宏亮(新华社供本报特稿)

欧盟要学美国 金融高管限薪

法英德等国政府已开始行动

欧洲联盟委员会发言人乔纳森·托德6日说,委员会鼓励各成员国借鉴美国总统贝拉克·奥巴马提出的“限薪令”,限制接受政府救助金融机构高管的薪酬。法、英、德等国政府纷纷开始行动,一些银行家还主动自律,自愿放弃奖金。

路透社援引托德的话说:欧盟委员会非常欢迎(美国政府)这种对金融机构高管薪酬设限的做法。“欧盟委员会鼓励各成员国效仿奥巴马式限薪令”,限制接受政府救助金融机构高管的薪酬。这也将激励各银行尽快偿还政府救助资金。

欧盟委员会提出建议后,各成员国纷纷开始行动,根据本国情况采取限薪措施。

法国总统尼古拉·萨科齐在电视讲话中批评向金融机构人员发放高额薪酬的做法。

他说:当我了解(他们的)薪酬体系时,比得知具体薪酬数目还要震惊。”

《世界报》说,法国限薪条款将从2009年起生效,但将从2010年开始影响金融机构工作人员薪酬。

除法国外,英国政府考虑要求各金融机构延迟或以股份而非现金方式发放奖金。德国计划禁止向接受政府救助的金融机构高管发放奖金,还把薪酬最高标准设立为50万欧元(约合64.1万美元)。瑞士、荷兰等国也计划采取类似措施。

政府考虑发布限薪令的同时,一些银行家主动“自律”,自愿放弃部分收入。西班牙对外银行5日宣布冻结高管薪酬,丹麦银行宣布取消执委会成员奖金。此外,瑞士银行和挪威多家银行也出台类似规定。 张旌(新华社)

我“天裕8号”渔船 昨日安全获救

据新华社北京2月8日电 记者8日从外交部获悉,北京时间8日17时左右,于2008年11月14日被索马里海盗劫持的“天裕8号”渔船及全体船员安全获救。

据悉,目前,中国海军赴亚丁湾护航编队已将刚刚获救的“天裕8号”渔船置于其保护之下,并将检查船员身体,补充给养,护送船员船只至安全海域,使其尽快安全回国。

2008年11月14日,天津远洋渔业公司所属的“天裕8号”渔船在肯尼亚海域被索马里海盗劫持,船上共有16名中国船员(含1名台湾船员)和8名外国船员。事发后,中国政府高度重视。外交部、农业部协调天津市政府,并指导中国驻肯尼亚、埃塞俄比亚、吉布提等国使馆和有关企业积极开展营救工作,确保被劫船员安全。经多方努力,北京时间2009年2月8日17时左右,全体船员和该船安全获救。

中国政府向获救船员表示亲切慰问。外交部已将有关情况通报有关国家驻华使馆。

3000米高空侦察目标,地雷炸弹无处遁形 “迷你侦察卫星”专扫地雷

一家美国公司最新研制出一款“迷你侦察卫星”——“T-鹰”,这种能在3000米高空飞行的飞行器主要任务是,专门侦察敌人埋设的地雷或路边炸弹等爆炸装置。地面上的步兵只需通过笔记本电脑即可实时遥控。由于它能够替代工兵进行危险的地面作业,从而大大减少了人员伤亡。据悉,美国国防部和英国国防部均已订购了这种技术先进的侦察设备,希望它“保祐”目前驻扎在伊拉克和阿富汗的本国士兵。

据报道,这台神秘的飞行器装置正式名称为“T-鹰”微型空中飞行器,系由美国霍尼韦尔公司研制。它的体积相当于一个废纸篓,顶端是两根天线,底端是四个弯钩状的支脚,直径为35厘米,仅重7.71公斤。别看它模样古怪,被人戏称为“带支脚的剪草机”,却是一颗功能强大的“迷你侦察卫星”。机上的仪表盘通过无线信号,随时可向

地面报告它的飞行速度和座标方位。

值得一提的是,“T-鹰”可以垂直起降,持续飞行40多分钟,时速为74公里,飞行高度超过3000米。“T-鹰”是如此小巧,以至于可以轻松装入士兵的背包,而且能够替代己方士兵深入危险的敌人阵地侦察,从而大大减少甚至避免人员伤亡。

“T-鹰”的主要任务是侦察敌方可疑爆炸物,如路边炸弹、地雷等。由于安装了数架光电摄像机和红外线摄像机,无论白天还是黑夜它都可以执行侦察拍摄任务。独一无二的飞行本领,又使得它可以深入到地面机器人无法抵达的复杂地域。地面上的步兵只需通过笔记本电脑即可进行实时遥控。

据悉,“T-鹰”的飞行控制有两种方式:一是地面人员通过手工方式进行实时遥控,另一种是按照便携式地面工作站事先编好的程序,选择飞



“迷你侦察卫星”“T-鹰”

行路线。

实际上,由于安装了功能强大的GPS定位系统,“T-鹰”除了可以执行侦察扫雷等军事任务之外,还可用于峡谷导航、城市规划勘测、高空航拍等民用用途。

据悉,霍尼韦尔公司目前已经陆续接到美英两国国防部的“T-鹰”订单。它们将于今年在伊拉克和阿富汗的战场上,一展身手,成为驻扎在当地的美英士兵的“护身符”。 小朗

本地员工失业 迁怒外籍工人

经济恶化下经济民族主义抬头

受全球经济形势恶化影响,一些国家和地区经济保护主义和经济民族主义抬头,当地外籍务工人员利益受到威胁。

地处英国林肯郡的林赛炼油厂上月出现罢工,本地员工抗议外籍工人夺去他们的饭碗”。罢工得到20多个炼油企业的英国雇员响应。经过艰难谈判,林赛炼油厂答应将一半职位留给英国人,罢工才得以平息。

英国最大工会Unite负责人德里克·辛普森担心,一些右翼政党试图利用罢工,煽动仇视外来移民情绪。他特别提及英国国家党。

法国历史学家帕特里克·魏尔坦言,如果一些欧洲大公司在法继续雇用外国雇员,法国几个月后也可能出现类似英国的情况”。

德国社会学家克劳斯·德尔预测,如果经济形势持续恶化,对外来劳工的仇视情绪和经济民族主义可能蔓延全球。

在美国,反移民组织利用广告,呼吁政府停止H-1B签证,“保护”美国人的工作岗位。这一签证项目旨在为美国引进海外高级专业人才提供“绿色通道”。

在马来西亚和海湾地区一些国家,当地政府为缓解国内失业压力,出台规定,鼓励企业雇用本国公民,甚至禁止一些行业雇用外来员工。

一些分析师说,以往历史显示,经济衰退、失业率上升引发社会不满情绪,往往为极端主义势力利用。上世纪30年代大萧条时期,德国纳粹利用公众不满情绪掌握政权,就是一个例证。 韩建军(新华社)